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Ata da 24ª. Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Jataizinho, Estado do 
Paraná, da Sessão Ordinária de 2014, realizada aos vinte e dois dias do mês de 
setembro de 2014 (dois mil e quatorze), presidida pelo Sr. Vereador Alex 
Antonio Gomes de Faria, e secretariado pelos Srs. Vereadores Laércio 
Fernandes Quitério, Primeiro Secretário ad hoc, e Adilson Gonçalves da Silva, 
Segundo Secretário ad hoc. Estavam presentes os Srs. Vereadores Anilton 
Murari, Cícero Aparecido Guimarães, Clovis da Silva Cordeiro, Jorge dos 
Santos Pereira e Maurílio Martielho. Ausente o Sr. Vereador Fábio de Morais 
Polonia. Às 20h00 (vinte horas), estando a Mesa Diretora composta, o Sr. 
Presidente, com a graça de Deus declara aberta a vigésima quarta reunião 
ordinária da sessão legislativa de dois mil e quatorze e convida o Sr. Vereador 
Alex Faria, para fazer a leitura de um trecho bíblico. Após dez segundos de 
silêncio, o Sr. Presidente coloca em discussão a Ata da Reunião Ordinária de 15 
de setembro de 2014, tendo sido aprovada. O Sr. Presidente solicita do Primeiro 
Secretário faça a leitura das matérias do Expediente, que foram: - PROJETO DE 
LEI nº. 020/2014, de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre a 
abertura de Crédito Adicional destinado a inserir orçamento-programa do 
Exercício de 2014 do SAAE a conta de despesa específica, para atender o 
empenhamento de despesas com “Contribuições” e dá outras providências. O Sr. 
Presidente deixa livre a palavra aos Vereadores que desejarem fazer o uso, por 
sete minutos, para falar sobre as matérias do Expediente e assuntos de relevância 
pública. O Sr. Vereador Cícero Guimarães diz: “Boa noite a todos, (nomeia 
alguns cidadãos presentes e manda diversos abraços), queria dizer Presidente 
que essa semana que passou foi uma semana triste que nós perdemos três 
pessoas queridas do nosso município nosso amigo Lopes, na semana passada 
nós perdemos um grande amigo nosso o senhor Nilson ali do São João, então eu 
quero deixar um grande abraço aí a todas as famílias enlutadas, a família do 
Lopes, do seu Adelino e da família do Nilson. Queria também fazer uma 
indicação verbal para o Prefeito essa semana eu estive andando no Pari, tem uma 
ponte ali e inclusive eu fui fazer uma linha lá eu fiquei com medo de passar na 
ponte e ela esta bem danificada eu acredito que o Prefeito está nos ouvindo e 
amanhã mesmo eu acredito que o Prefeito vai pedir pra alguém dar uma 
olhadinha ali porque como nós vereadores aqui o Prefeito se preocupa com o 
bem estar da população e dos agricultor e da cidade e é os agricultor que traz o 
alimento aqui em nossas mesas e eles que movem a economia da nosso país. 
Então eu queria que o Prefeito pedisse para seus secretários que dessem uma 
olhadinha ali ou ele mesmo olhasse e eu sei que ele vai atender o pedido dos 
moradores para que não aconteça nada de ruim naquele local. Quero agradecer o 
Prefeito que concluiu a boca de lobo ali na Rua Daniel Pucca eu passei lá e 
concluíram e fizeram as bocas ali e dizer que só esta faltando as massas mais 
acho que nessa semana vai concluir  e mandaram agradecer o excelentíssimo 
Prefeito, quero deixar meu abraço a todos e essas são minhas palavras senhor 
Presidente”. O Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: “Boa noite a todos, eu 
quero começar pedindo a vossa excelência que eu fiz um convite para doutora 
Fernanda que trabalhou como dentista na Vila Frederico para que compareça 
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aqui na próxima segunda para esclarecer a nossa população porque que tem 
gente cobrando ainda que muita gente acha que ela esta de licença ou de férias e 
eu até pedi pra ela vir aqui dar uma explicação para população do município e 
para aquele povo ali da Vila Frederico e até hoje aquele povo ali não sabe por 
que ela foi dispensada, eu falei com ela por telefone e fiz um convite para que 
ela esteja aqui nessa Casa segunda feira para explanar algumas questões sobre 
sua recisão de contrato. Dizer meu caro Presidente que acontece cada coisa no 
nosso município que a mentira tem sempre perna curta semana passada o 
vereador Cícero falou que o município não ia ter mais a creche e que o vereador 
Maurílio era culpado, e porque o dono do terreno falou pra ele e eu falei com o 
dono do terreno João Rossi e ele falou pra mim que nunca tocou no meu nome, 
nunca falou de terreno com o vereador Cícero e que o terreno esta reservado 
para o município de Jataizinho e que ele faz questão de deixar o terreno para que 
se faça a creche a única coisa é que fizeram errado a papelada e a prefeitura tem 
que fazer a coisa certa, e que ele faz questão de ajudar e deixar esse terreno 
reservado porque o município já ajudou ele muito, aonde foi feita a doação ali 
onde ele tem o mercado, onde ele fez residência, o vereador Jorge sabe disso aí e 
que ele também quer retribuir porque se fosse outro não tinha esse 
compromisso, mais o município tem que fazer a coisa certa, o município pra 
fazer a obra tem que fazer a documentação correta e esse terreno não tem que 
ser comprado tem que ser desapropriado, então não é o vereador Bidu aqui que 
não vai ter a creche. Tanto é que nós estamos aqui com o projeto pra ser votado 
que é a segunda votação e aí vem as mentiras como eu falei o vereador Cícero 
tem que ler o regimento se informar, olhar a Lei Orgânica e ver, hoje eu prestei 
bastante atenção na sua fala parabenizando o Prefeito e há duas semanas atrás 
ele parabenizou o Tamir Pavão e hoje ele não parabenizou porque, porque e 
semana passada ele ligou para o Prefeito através do Secretário Geral que foi ex 
Prefeito o seu Vilson Fernandes pediu a cabeça do Tamir Pavão, aonde andou 
falou na cidade que o senhor Tamir pavão pegou uma picape aí da Prefeitura há 
muito tempo atrás e falou que ele usou a picape pra buscar uma máquina de 
assar frango lá em Curitiba, até esses dias atrás o único secretário que era 
parabenizado aqui na Câmara era o Tamir Pavão, agora já estão querendo a 
cabeça do secretário e só vai ficar o secretario da educação e sabe por que, 
porque fizeram uma suíte presidencial atrás lá da educação, então o secretário de 
educação é bom, onde o vereador fica o dia inteiro no facebook, na internet, 
então é umas coisas que acontece no nosso município que não dá pra entender, e 
eu quero cobrar do executivo também que agora estão usando o carro que era do 
gabinete aquele Vectra e estão usando pra buscar propaganda em Cambé pro 
secretário geral que esta apoiando um secretário aí e o Prefeito esta sabendo e 
não tomou nenhuma decisão então Prefeito estou cobrando aqui e alguns 
secretários de vossa excelência sabe disso, como andaram tirando foto aí com as 
pás que foram compradas, então está na hora de parar com as mentiras aqui, será 
que o vereador Cícero esta bravo porque secou a teta dele, porque ele mandava 
antes como deu a advertência pro Gerson porque se não fosse eu pagar um 
advogado do sindicato o Gerson teria que ser mandado embora, porque, porque 
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na época ele queria mandar o Gerson num caminhão que nem assoalho tinha e 
queria que o funcionário dirigisse um caminhão que nem trazia segurança para o 
funcionário, e agora ele não tem como cobrar porque na época ele mandava 
pisava nos funcionários, queria bater em funcionário, e agora ele não manda e 
tem gente cobrando dele e ele não gosta de ser cobrado, como vem mentir aqui. 
Então a mentira tem pena curta, então Presidente está na hora do chefe do poder 
executivo tomar uma decisão e eu falei a corda aqui esta bamba, estão usando 
carro da prefeitura pra buscar propaganda em Cambé, estão usando veículo da 
prefeitura, gasolina que o povo paga, e o Prefeito esta sabendo e eu quero saber 
se o Prefeito vai tomar uma decisão porque lá no barracão agora está assim u tira 
a foto de um lugar e o outro vai lá e tira outra e a briga esta acontecendo. Mas 
antes, como o mecânico disse né antes quando o vereador Cícero era 
encarregado do barracão não tinha problema nenhum, agora esta tendo 
problema.” O Sr Presidente pede para o vereador encerrar a palavra. O Sr 
vereador Maurílio diz: “Mas agora tem problema, o vereador esta tirando foto 
mais isso é bom pra ver tudo que eu falei é verdade, Jataizinho roubaram nosso 
município, roubaram e estão com medo agora porque perderam a teta e agora 
estão chorando, obrigado Presidente”.   O Sr. Vereador Jorge Pereira diz: “Boa 
noite a todos, é sempre importante ver aí dezenas de pessoas participando do 
trabalho do poder legislativo, quero também abraçar a todos que tem 
acompanhado o trabalho através da radio Nova Geração e também quero no 
início da minha fala ser solidário a todas as famílias que durante essa semana 
passada perderam um ente querido. Eu quero dizer como foi mencionado aqui 
essa situação de secretário quero dizer que desde o inicio do meu mandato eu 
tenho conversado praticamente com todos e sempre passando pra essas pessoas 
que tem esse cargo que existe a cobrança que o povo quer que todas essas 
situações seja resolvida o mais rápido possível, isso não pode acontecer devido a 
condição do município e eu felizmente até o presente momento eu não vou 
conseguir agradar a todos e muitas coisas eu não posso deixar de cobrar, eu já 
vim aqui teci algumas críticas por algumas situações que tem acontecido dentro 
do município mais todas as pessoas que estão ali são pessoas amigas e que 
participaram desse último pleito eleitoral então não tem como o município 
funcionar do jeito que tem que funcionar se não houver parceria entra os 
secretariados e o Prefeito e parceria entre os vereadores, independente se é 
situação ou oposição, tem que tentar agradar da melhor maneira possível porque 
nós aqui nós vamos ficar até 31/12/2016 e secretário se não tiver trabalhando da 
maneira que tem que trabalhar o Prefeito tem essa condição de está trocando 
então eu vejo hoje na secretaria de saúde o Ricardo que tem feito um trabalho 
mesmo com muitas dificuldades ele tem contornado as situações e tem feito, 
antes eu era procurado por diversas situações que hoje já não sou mais porque 
tem sido feito por esse secretário e tem agradado seu trabalho. Nós tínhamos aí 
uma fila muito grande de pessoas atrás de ressonância, atrás de ultrassonografia, 
ultrassom e hoje praticamente isso aí foi zerado dentro do posto de saúde e nós 
sentimos aí que existe uma vontade grande do Ricardo de estar buscando 
melhorias para atender a população. Dentro da Secretaria de Educação onde eu 
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já tive dificuldades e hoje eu vejo que a coisas também tem caminhado dentro 
daquilo que existe de necessidade das escolas, o Secretário tem procurado fazer 
as coisas da melhor maneira possível até hoje tem uma autonomia maior pra 
fazer isso, eu vejo o Tamir tentando resolver de repente até sem muitas 
condições muitas coisas dentro do município, hoje eu tive andando ali na Água 
do tigrinho, no são João, na Roseira e a gente vê que o Tamir num curto espaço 
de tempo que teve ali naquela região onde ele levou ali uma estrutura que fosse 
melhorado as estradas e a gente vê que ele conseguiu fazer um bom trabalho 
naquela região, o Reinaldo tem procurado aí também dentro daquilo que é 
possível fazer o seu papel como secretário mais eu mais uma vez eu cobro aqui 
uma situação que tem que esquecer que política que vai envolver nossos nomes 
é daqui dois anos e nós nem sabemos pra que ou qual que vai ser o cargo que 
nós vamos estar pleiteando, então eu acho que vocês tem que ter essa união 
porque do jeito que tem acontecido essas situações não vai ser bom pra 
ninguém, porque quando é unido já não é tão fácil e se houver essa situação de 
estar brigando e brigando com as próprias pessoas que todas querem o mesmo 
caminho então fica difícil. Então fica aí esse meu pedido, nós temos aí quase 
vinte meses de mandato população quer uma prestação de contas e nós ainda 
não  temos nada pra estar mostrando para o nosso povo, nós temos aí algumas 
situações reforma do estádio municipal que ainda não começou e espero que 
comece imediatamente, temos aí uma reforma do posto Jesuíno que está travado 
há muito tempo e a cada dia que você conversa é daqui trinta dias ou quarenta, o 
Prefeito vem aqui e fala que é daqui um mês e nada de concluir as obras então 
nós aqui na condição de vereador, o Prefeito na sua condição tem que fazer aí 
um trabalho onde a população tem cobrado cada vereador, tem cobrado o 
Prefeito e tem cobrado os secretários e somos nós que temos essa competência 
de estar resolvendo essas situações então gente vamos trabalhar, vamos juntos aí 
que os vereadores aqui, eu quero deixar claro que eu fico magoado de ouvir 
pessoas que agora estão atrás de votos para seus candidatos e quando o povo 
cobra porque as coisas não esta andando as pessoas tem a cara de pau de falar 
que é a Câmara que está travando, meu Deus, aqui tem três vereadores que as 
pessoas falam que é oposição e que tem votado na maioria dos projetos que o 
Prefeito manda e tem seis vereadores que são declarados situação do lado do 
Prefeito então para população ter certeza de uma coisa, a Câmara de vereadores 
e não veio projetos praticamente para essas Casas, foram poucos projetos, aqui o 
nosso compromisso é ajudar o nosso compromisso é ajudar o município, então 
vocês aí que estão tentando usar os vereadores pra tentar provar de alguma 
maneira pra população do porque o andamento do município das coisas que não 
tem acontecido nós aqui não temos culpa nenhuma porque tudo que vem aqui 
pra essa casa nós estamos votando da maneira correta e do jeito que tem que ser 
para que o município possa se desenvolver”. O Sr. Vereador Clovis Cordeiro 
diz: “Boa noite a todos, {manda diversos abraços}, eu fiz uma pergunta para 
nosso diretor senhor Presidente sobre o oficio ali do Dom Pedro se veio ou se foi 
mandado um oficio ali pra prefeitura pra ver se eles respondiam e esse 
documento não chegou ainda, então nós precisamos fazer um novo requerimento 
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pra ter resposta para população que esta nos cobrando, eu até fiquei sabendo que 
teve uma funcionaria que convidou algumas mães para ir até a prefeitura 
conversar com o Prefeito sobre essa situação. E também gostaria de fazer um 
oficio sobre o quanto a prefeitura repassa hoje para a APAE porque foi feito um 
contrato ali em dois mil pra ter uma ajuda de custo para APAE e foi acertado 
dois mil e quinhentos reais na época e ano passado foi acertado mais mil reais 
que era pra ver a contratação de um motorista, que daí tirou o motorista que era 
da prefeitura quer dizer mil reais já ficou bem pouco, como você vai pagar 
encargos ou acertar com esse motorista, hoje acho que estão passando três mil e 
quinhentos reais é pouco pra uma instituição daquele tamanho e para a 
finalidade daquela casa. Eu gostaria de parabenizar o Presidente por tantas 
conquistas que conseguiu para APAE do tempo que ele assumiu ali ele 
conseguiu diversas coisas para aquela entidade que não ganha nada com isso a 
não ser ajudar a população, então eu gostaria que mandasse um oficio para o 
executivo para ver se tem como melhorar ou que pelo menos ele ajude a pagar 
algumas coisas que são pegas no comercio de Jataizinho que na verdade o 
comerciante vive daquilo e de repente a pessoa fala que vai ter que cortar de 
vender para a APAE, infelizmente o comerciante não tem nada a ver com aquilo 
porque a conta é da prefeitura que foi ali e falou que podia vender que o 
executivo ia pagar, então gente eu vou dizer uma coisa pra vocês as pessoas tem 
que por na cabeça que eles são pessoas especiais que dependem daquilo ali, que 
depende de uma comida digna, e tem funcionários que muitas vezes mandam 
coisas ali que não tem nem lógica mais eu vou tomar par da situação pra não 
falarem que o vereador não viu e esta mandando abobrinha aqui, então vou 
marcar uma visita ali pra estar vendo se é essa a situação mesmo da APAE, que 
se for meu Deus do céu gente, ali são pessoas que merecem um carinho especial 
só que a APAE hoje quem procura ajudar ali tem que fazer com carinho e não 
levar resto, que foi eu ouvi de funcionários. Quero fazer também um apelo para 
população que quem puder doar algo lá pra APAE será bem aceito, que façam lá 
uma doação de dez reais ou quinze reais são bem aceitos. Quero falar novamente 
da situação do Dom Pedro e temos que tomar uma atitude pra resolver aquela 
situação, eu pedi um laudo técnico aqui e recolheram pra arquivo eu não sei por 
que fizeram isso, eu pedi o laudo e eles seguraram o laudo lá e não enviaram 
agora eu vou ter que fazer um novo requerimento que eu já tinha pedido e eles 
arquivaram o requerimento, queria até fazer um convite pra vocês para gente ir 
junto e verificar o risco que é aquela situação ali e eu vou estar com minha 
consciência limpa que eu estou aqui cobrando, eu venho cobrando pela situação 
do Dom Pedro, pelo Maria Julia, pelo seu Francisco que abriram um buraco na 
frente da casa do homem e esta um Deus nos acuda aqui, e infelizmente a 
palavra é essa falta respeito, aqui começa e para, começa e para, se não vai 
terminar de fazer então nem começa porque assim judia mais da população. São 
situações que não poderiam estar acontecendo pelo tamanho da cidade, agora vai 
lá e começa uma coisa aqui e ali e para tudo, não consegue finalizar nada, esses 
dias eu dei risada eu passei em frente à casa da mãe de um vereador e abriram 
um buraco na frente da casa dela e deixaram lá, na frente da casa da mãe de 
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vereador esta aberta uma valeta lá, então gente são situações que vão abrindo 
buraco aqui e ali e a cidade aqui esta parecendo queijo suíço, só tem buraco na 
nossa cidade, então eu peço encarecidamente vamos olhar para nosso município 
e largar as picuinhas políticas e vamos tentar fazer alguma coisa pelo município, 
são essas minhas palavras”. O Sr. Vereador Adilson da Silva diz: “Boa noite a 
todos, eu gostaria de mencionar aqui o nome do chefe do barracão Reinaldo que 
desse uma olhadinha em frente ao Junior Som que tem uma placa de nome de 
rua caída faz uma semana então eu gostaria que ele levasse alguém e arrumasse, 
é questão de meia hora porque as pessoas que não conhecem a cidade precisam 
olhar a sinalização, então é ruim, é feio, os moradores cobraram eu e eu estou 
cobrando aqui o executivo e como é o Reinaldo que é o encarregado do barracão 
eu gostaria que ele amanhã desse uma olhadinha na rua Orlando Sales Striquer. 
Gostaria também Presidente de fazer uma indicação verbal onde hoje quase 
aconteceu uma tragédia com uma criança onde eu já fiz uma indicação aqui 
nessa casa de uma lombada de frente a creche Ieda Tanaka e aproveitando 
gostaria também de estar pedindo dois quebra molas um na Nicola Pansardi em 
frente ao Ausec e em frente ao Popó e outro  na rua Dom Pedro II pra baixo do 
Sacolão Paraíso. É vereador Maurilio comentou do vereador Cícero e eu gostaria 
de falar ao vereador na onde que o vereador se coloca no departamento de 
educação e cultura, ele é motorista e eu também sou e nós temos lá o quartinho 
do motorista sim, mas não é nem pra mim vereador Gordo e nem só vereador 
Adilson, é pro motorista Adilson e motorista Cícero e todos os motoristas da 
educação, assim como seu amigo Áureo, o Carlos, Alexandre, enfim todos os 
motoristas. A respeito do Vectra na onde o vereador mencionou em termos de 
propaganda política jamais pela competência que tem o motorista João Rogério 
que dirige esse Vectra jamais ele ia fazer isso porque eu acho que qualquer um 
funcionário sabendo das leis de responsabilidade jamais iria fazer isso. Então eu 
acho que essas palavras do vereador Maurilio se colocou em posição errada, isso 
não existe vereador. Presidente eu gostaria de estar agradecendo o conjunto 
Loures Salinet e todos os demais conjuntos  pelo recebimento que tive nos 
conjuntos, fui bem recebido e agradeço a cada um {nomeia alguns cidadãos}”. 
O Sr. Presidente passa ao período destinado a Ordem do Dia de hoje. O Sr. 
Presidente coloca em Discussão o Projeto de Lei nº. 016/2014, de autoria do 
Executivo Municipal. O Sr. Presidente coloca em Segunda Votação, tendo sido 
aprovado por 07 (sete) votos favoráveis e nenhum contrário. O Sr. Presidente 
coloca em Discussão o Projeto de Lei nº. 019/2014, de autoria do Executivo 
Municipal. O Sr. Vereador Maurilio Martielho diz: “Bom meus nobres pares 
esse é o projeto onde o vereador Cícero falou que o município ia perder porque 
o vereador Maurilio não ia deixar, eu sempre falei aqui que o projeto não 
poderia ser projeto de venda como aconteceu com o ex Prefeito de Ibiporã o 
Nado Riberete e é a mesma situação do município de Jataizinho aqui. Aqui é a 
mesma situação de Ibiporã, o Prefeito lá foi condenado porque, porque quando 
se trata de uma obra pública não pode ser direcionado a venda de terreno tem 
que ser feito a desapropriação porque o Prefeito tem que montar uma comissão 
de avaliação, ir lá conversar com o proprietário como já conversaram e eu 
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conversei e expliquei para o proprietário hoje e ele falou olha o terreno ta aqui e 
eu vou deixar reservado que é pro município que eu também faço questão de 
deixar o terreno para o município, eu quero ajudar agora de que maneira o 
município vai fazer eu não entendo. Agora é aquilo que eu sempre falei o 
Prefeito tem que ter ajuda daquelas pessoas que ficam ali em volta dele, do 
jurídico, do secretario geral que nós sabemos que não trabalha, foi prefeito oito 
anos e tinha quer falar pro prefeito atual porque, porque ele foi vice oito anos 
mais ele não participou da administração. E aqui o projeto esta entrando em 
votação e se o prefeito não fosse mais adquirir ou compra ou por desapropriação 
ele teria que tirar o projeto de pauta, mais é perigoso aqui hoje volta lá de novo e 
se votar contra aqui é perigoso eles falarem o vereador Maurilio votou contra, o 
vereador Clovis, o vereador Alex, agora nós temos que deixar bem claro aqui 
pro executivo que nós vamos votar favorável só que pra ele comprar esse terreno 
ele vai ter problema futuramente com a justiça, e deixar bem claro que o prefeito 
vai responder lá na frente como o ex prefeito de Ibiporã está respondendo, teve 
seus bens bloqueados, tem que ser feito correto um terreno dessa maneira que é 
pra construção de uma creche não pode ser feito assim. Quero orientar o 
Executivo para que não façam errado e a Câmara de vereadores onde as 
comissões e os vereadores tem que dar seu parecer, porque se eu fizesse parte da 
comissão e como eu falei aqui os vereadores que fazem parte da comissão 
deveriam pedir um parecer jurídico pro assessor jurídico aqui da Câmara, não 
sei se foi pedido o parecer jurídico e nós estamos na segunda votação do projeto 
porque eu tenho certeza que dessa maneira aqui não pode e eu acho que a gente 
não devia ter pressa e a comissão como o proprietário do próprio terreno ele 
falou que o terreno já está lá e vai ficar lá pro município para construção dessa 
creche. Então eu falo para os nobres pares pra o pessoal da comissão que peça o 
parecer jurídico aqui essa semana e eu tenho certeza que o jurídico tem a cópia 
desse processo e eu tenho certeza que se a comissão pedir ele vai dar um parecer 
pra vocês, eu não to aqui, eu não quero que vocês errem porque o prefeito lá na 
frente vai falar assim eu fiz porque a Câmara aprovou, porque a Câmara me deu 
a liberdade desse jeito é isso que eu tenho falo desde o primeiro dia que esse 
projeto entrou aqui. Você acha que nós não queremos, não é rixa política, até 
quando os vereadores Anilton e Fabio vieram aqui e falaram que o município 
conseguiu essa verba para construir isso faz uma um ano e não é dessa maneira, 
veio tem um total aí que veio sem o projeto que o governo federal mandou e 
agora estão usando essa verba que veio pra beneficiar deputado pra falar que foi 
o deputado que trouxe e não é isso é coisa do governo federal, como veio da 
outra vez o dinheiro pra fazer a super creche que deu problema lá que 
começaram a meter a mão no dinheiro lá e foi parar na justiça, então eu queria 
que cada vereador aqui principalmente os vereadores que fazem parte da 
comissão que antes da votação peça o parecer jurídico, gostaria que fosse 
retirado aqui e que entrasse na próxima semana não votasse na segunda votação 
e pedisse que eu tenho certeza que o doutor Jose Augusto aqui não tem lado 
político aqui dentro e ele está aqui pra orientar e o que ele falar eu tenho certeza 
que é certo. Então se tiver que votar nós vamos votar mais eu gostaria que meus 
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nobres pares que fazem parte das comissões que pedissem pra retirar de pauta e 
anexassem o parecer jurídico no projeto porque aqui não é o vereador Bidu que 
não quer que façam creche aqui mais que vocês lá na frente tenham respaldo 
porque vocês deram parecer, faz mais de não que estão falando nessa creche e 
ainda não fizeram nada e agora fizeram errado então eu acho que os nobres 
vereadores precisavam repensar e pedir, então Presidente eu gostaria de pedir 
para os vereadores e vossa excelência coloque em votação a retirada do projeto e 
que as comissões peçam o parecer e tenho certeza que o nosso jurídico aqui acho 
que esta até pronto o material para ele mostrar porque eu pedi para que ele 
passasse para as comissões, obrigado Presidente”. O Sr. Vereador Jorge Pereira 
diz: “Eu queria está comentando a respeito desse projeto e realmente demorou 
um certo tempo pra vir aqui nessa Casa onde já no ano passado começo de 
novembro e dezembro á entrou na conta e é um dinheiro do governo federal 
onde esse governo que está findando aí fez um compromisso de fazer seis mil 
creches no país e Jataizinho foi contemplado e não foi todos os municípios do 
Brasil que foram contemplados e eu quero deixar bem claro aqui para os 
vereadores e principalmente os vereadores que faz parte das comissões, eu na 
condição de relator da Comissão de Finança e Orçamento, eu quero correr o 
risco e votar esse projeto no dia de hoje pra eliminar esse projeto e como eu já 
disse aqui hoje que tudo que é bom pra população nós aqui temos votado sempre 
e eu no dia de hoje eu queria pedir aqui para os vereadores que pertencem aí a 
base do prefeito, que pertencem aí ao grupo que sempre me acompanha que nós 
possamos votar no projeto aí no dia de hoje, um projeto que é super importante e 
vai ajudar e muito a nossa população e o prefeito tem lá na prefeitura três 
procuradores, três advogados que trabalham lá pra estar organizando essas 
situações e tenho certeza que não existe aí nada de anormal pra estar votando aí 
esse projeto. Então vamos votar esse projeto e todas as dúvidas que a gente tiver 
durante esse período a gente vai procurando dentro da prefeitura para que sejam 
sanadas essas dúvidas porque existe uma ansiedade muito grande da população, 
nós votamos aqui esse projeto e que fique ao prefeito e sua equipe para que tome 
todas as providencias legais e cabíveis pra que ele não tenha nenhum problema 
no futuro dentro de sua administração, era isso que eu tinha pra falar desse 
projeto”. O Sr Vereador Clovis Cordeiro diz: “Bom senhor Presidente como o 
vereador Maurilio questionou o projeto dizendo que já tivemos problemas lá em 
Ibiporã, então eu vou está pedindo vistas pra estar comparando o que aconteceu 
lá em Ibiporã pra estar vendo se nós não vamos ter o mesmo problema no futuro, 
porque na verdade isso aqui não é só problema do prefeito é problema nosso 
também e se for dar problema lá na frente é melhor nós analisarmos certinho e 
colocamos em votação semana que vem”. O Sr Presidente diz: “Respeitando o 
artigo 176 do Regimento Interno está retirado o projeto de votação para vistas a 
pedido do Vereador Clovis por três dias”. O Sr. Vereador Jorge Pereira 
interrompe o Presidente e diz: “Senhor Presidente eu queria estar comentando 
ainda sobre o projeto, já que o vereador pediu vistas o vereador Clovis e a pouco 
tempo aqui veio um projeto aqui de REFIS o vereador Maurílio pediu vistas, o 
vereador Clovis pediu vistas e o Presidente pediu vistas e até hoje eu não vi 
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nenhum documento que vocês buscaram junto ao poder executivo com relação 
ao projeto. Então é uma situação bem complicada mesmo, os vereadores 
lembram dessa situação em três sessões seguidas foram pedido vistas e eu em 
momento algum nas outras reuniões eu vi qualquer situação quais as 
informações que os vereadores buscaram”. O Sr. Presidente diz: “Senhor 
vereador só para entendimento do senhor o Regimento Interno confere a ele esse 
direito”. O Sr. Vereador Jorge Pereira diz: “Eu sei disso”. O Sr. Presidente diz: 
“Agora o que ele vai fazer não interessa a vossa excelência”. O Sr. Vereador 
Jorge Pereira diz: “Mais tirar por tirar o projeto e depois não pegar documento 
algum é uma situação complicada, é uma vergonha”. O Sr. Presidente diz: “Está 
retirado o projeto de pauta”. O Sr. Vereador Jorge Pereira continua dizendo: “É 
uma vergonha isso aí, é uma vergonha”. O Sr. Presidente, nos termos do 
Regimento Interno, concede vistas ao Sr. Vereador Clovis Cordeiro pelo período 
de 03 (três) dias. O Sr. Presidente passa ao período das Explicações Pessoais e 
solicita do Primeiro Secretário se há algum Vereador inscrito. O Sr. Vereador 
Cícero Guimarães diz: “Boa noite a todos. Não queria nem comentar, mas como 
o Vereador Jorge disse, é uma vergonha, Vereador Clovis, o senhor pedir vista 
em um projeto que vai de encontro à população. Vereador Maurílio semana 
passada falou que pode pegar a ata que está ali que o terreno é superfaturado, até 
inclusive o Jorge falou que comprou uma data em 2008 por R$2.500,00 que hoje 
vale R$35.000,00. Falou que temos que arranjar um culpado e ninguém está 
tentando arranjar um culpado, Vossa Excelência. Tudo que eu falei o Sr. João 
Rossi pediu para que eu falasse. Eu não menti, inventei nada. Quero deixar bem 
explicado para a população que o Vereador Maurílio, Clovis, toda sessão fala 
que não vai votar contra um requerimento ou PL e quero deixar bem claro para 
as mães que esse pedido de vista é uma manobra para acabar perdendo o terreno. 
Então vereadores, vocês me desculpem, mas um projeto que está aí para dar 
andamento, é uma palhaçada. O que o vereador Jorge disse é verdade, teve um 
projeto aqui que foi pedido vista três vezes e nenhum documento foi pedido, e 
eu quero que, se foi pedido, vocês tragam aqui para nós vermos. Isso é uma 
manobra para prejudicar a população que tanto precisa dessa creche, e agora 
enrola mais uma semana, quinze dias. Então, Maurílio, o Sr. vem falar que o 
Gordo inventou, não inventei nada, tanto que na primeira votação, vossa 
excelência votou contra, agora que o Sr. viu que está apertando e que a 
população está cobrando, o Sr. vem com essas manobras aí, falando que não fez, 
que o vereador que inventou, então está na hora de dar um basta, parar com 
pedido de vista e quero ver se vão pedir os documentos para ver qual motivo 
está impedindo a creche. Quero deixar bem claro para as mães que são os 
vereadores Clovis e Maurílio que estão pedindo vista no projeto para barrar a 
construção da creche e a compra do terreno. Enquanto o vereador Maurílio fica 
falando do secretário Altamir Pavão, eu não tenho inveja de ninguém, aqui eu 
falo o que eu quiser, elogio quem quiser, meu direito e faço da minha vida o que 
eu quiser, não sou manipulado por ninguém, igual Vossa Excelência que sempre 
foi manipulado por Prefeito que comprava Vossa Excelência, o senhor é o 
vereador do acerto. Acertou com o Prefeito Elio vinte mil reais para receber uma 
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indenização que tinha que ser precatória, Vossa Excelência manipulou, meteu o 
pau no prefeito para ele vir agradar o senhor e pagar para o senhor receber. E 
nesse acerto, pra população ficar sabendo, o senhor estava devendo não sei 
quanto de IPTU e era para pegar o dinheiro ali e passar na tributação. Agora o 
senhor vem falar que o do senhor está no fórum, e eu acho que o senhor não 
cumpriu o compromisso. Não fui eu que chamei o Prefeito e pedi para ele passar 
tanto para o hospital para empregar a minha filha, uma vergonha também. O 
senhor tem que parar de tentar manipular os outros, querendo falar que todo 
mundo está errado, que todo mundo faz isso e só o senhor é santo. Nem queria 
falar isso aqui, mas tem hora que tem que falar. Enquanto nosso amigo Gelson 
que é amigo de vossa Excelência também, nunca quis prejudicá-lo. O caminhão 
que nós demos para ele para trabalhar, na época, é o que nós tínhamos para 
trabalhar. E sabe porque? Porque o senhor pegou o dinheiro dos cofres públicos 
em 1996 e abriu uma firma lá em Curitiba. Então o senhor tem que ver muito 
bem o que o senhor fala, porque fala, fala, fala e nem a água o senhor paga. 
Demora aí quatro meses e meio para pagar uma água, enquanto o coitadinho vai 
lá e deixa de pagar vinte dias e eles cortam. Eu queria ser diretor do SAAE para 
o senhor atrasar um mês e eu queria ver se eu não ia lá e cortava. O senhor peita 
todo mundo, queria ver me peitar. E quanto a essa máquina que o senhor disse, 
do Altamir Pavão, essa nota que o senhor falou que ele buscou em Curitiba ou 
Ponta Grossa, sei lá, essa conversa o senhor espalhou para 2 ou 3 para que eles 
espalhassem por aí que eu e o Vereador Adilson que tinham falado. Eu, por 
mim, o Altamir pode buscar o que quiser. Eu não sou igual o senhor que deixa o 
cidadão vir atrás do senhor para o senhor corromper o cidadão. Eu sou diferente. 
Eu não falei de máquina nenhuma, não estou nem sabendo, tanto que o Áureo 
chegou de manhã na cozinha onde a gente toma café e falou que o Altamir, com 
medo do senhor, foi atrás do senhor pedir para o senhor não falar nada da nota, 
que o senhor estava esparramando lá no Vitorino. Então, vereador, para com 
picuinha, o senhor é rei da picuinha. Inclusive teve uma passagem aí que até vou 
falar, que o sogro do Cabeça queria conversar com o Prefeito e ele foi e o 
atendeu, o Português merece todo carinho. Eu não sei o tom da palavra que eles 
iam conversar. Quando chegou lá, vossa excelência estava lá, e o Prefeito disse 
que teve vontade de vomitar. Não por causa do Português, que ele tem uma 
amizade boa, mas por conta de você. Essa passagem passou lá no Popó. E na 
ocasião o senhor fala de pedir cabeça e eu não preciso pedir cabeça de ninguém. 
Tanto é que o Altamir está lá por minha conta, eu que coloquei ele lá. O ex 
Prefeito a pedido meu, do vereador Adilson e seu Dorival. Então não quero a 
cabeça de ninguém. E nessa ocasião, o Português deu uma descuidadinha, o 
senhor foi lá, chamou o Prefeito, e falou para o Prefeito que se mandasse ele 
cortar nós vereadores eu, Jorge, Adilson, Laércio, Polaco e Fábio, o senhor 
apoiaria o candidato dele. O Presidente pediu para não citarmos nomes, então 
não o faremos, mas o senhor sabe qual candidato. Então, vereador, eu não 
preciso manipular ninguém, nunca precisei, agora eu estranho o senhor ir atrás 
do João Rossi igual o senhor falou. No mínimo foi levar uma proposta para ele. 
No mínimo. E se pensasse tanto no município, não pegava o dinheiro da 
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população para abrir uma firma lá em Curitiba, sendo que muitos funcionários 
aqui tiveram que pegar seu pagamento e trocar por IPTU, sendo que o senhor 
estava com uma firma lá. Então o senhor não tem moral nenhuma para falar de 
ninguém, não tem crédito para comprar uma caixa de fósforo. Então uma pessoa 
para dirigir a gente, tem que ter moral. E eu acredito que tirando todos aqui, só 
vossa excelência. Que leva os velhos, nossos idosos, que faz compromisso com 
eles de aposentar e o primeiro salário é de vossa excelência e aquele coitadinho 
que está ansioso para receber a aposentadoria não vê que o senhor tem acesso e 
segura a aposentadoria dos idosos, fica ali cinco ou seis meses para a hora que 
vier uma bolada o senhor pegar. E não fale que não tem acesso porque eu tenho 
e eu sei muito bem o nome da pessoa que o senhor tem acesso lá em Curitiba, 
inclusive nós já jantamos juntos, tomamos café juntos, então eu falo que o 
senhor não tem moral nenhuma para falar de ninguém. E quero deixar mais uma 
vez, para as mães que estão na fila da creche Ieda ali, que deve ter cinquenta 
mães, a creche vai ser barrada por conta dos vereadores Clovis e Maurílio, que 
pediram vista no projeto que hoje era para passar aí, na segunda votação, e se 
tivesse passado o Prefeito daria andamento o mais rápido possível, então isso é 
uma manobra que diz o vereador que quer ajudar tanto o município, mas é para 
atrapalhar o Prefeito. Boa noite”. O Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: “Bom, 
a gente ouve as palavras do Vereador Cícero... O Vereador Cícero fala tanto do 
Maurílio. Quando a gente fala do Prefeito passado, de oito anos, que é secretário 
da prefeitura hoje, sobe a pressão do vereador Cícero. Ele fala, fala... 1996 para 
2014, dezoito anos e vossa excelência tem que ir lá denunciar em Ibiporã. O 
vereador fala que não fez isso, não fez aquilo. Mas ligou para o Prefeito na sexta 
feira, e uma pessoa ouviu, pedindo a cabeça do Altamir Pavão. Vem aqui e fala 
que é mentira. O vereador Cícero fala que não tem nada a ver com a máquina, 
que falou com o Altamir, falou com o Dito, pro Mané Mineiro, tirou foto, falou 
assim que falou para o Vereador Bidu, que gosta de denunciar tudo, que tem que 
denunciar o Altamir. Para com isso, vereador. O senhor pode ser contratado pela 
Globo, porque o senhor é um artista. Profissional. O senhor não precisa nem 
fazer teste na Globo, Record, Bandeirante, o senhor é um artista feito. Porque da 
maneira que o senhor fala, parece verdade. E o senhor está errado trabalhando 
de motorista na prefeitura, porque o senhor é artista. E eu tiro o chapéu para o 
senhor, porque o senhor representa bem um papel, representa bem quando a 
gente fala de um secretário geral, da prefeitura, o ex Prefeito fez uma 
maquiagem durante oito anos, e roubou nosso município, e o vereador fazia 
parte, porque era secretário do Prefeito. O vereador fazia parte, e sempre falei 
que Jataizinho tem que parar de nomear pessoas que não tem capacidade de 
assumir uma secretaria, e o Prefeito era secretário de obras e o salário de 
secretário de obras era menor que o de secretário geral, então nomearam ele para 
ser secretário geral, e ele nunca foi lá na prefeitura, e porque? Porque o salário 
era maior e ele queria ganhar mais. Então essas são as mentiras que o vereador 
Maurílio fala aqui, e o vereador Diego era vereador comigo e sabe que não estou 
mentindo. Nunca vi, porque um secretário geral tem que trabalhar na prefeitura, 
e tá lá a nomeação do vereador Cícero, porque o salário era maior do que 
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secretário de obras, e aí o Vereador Maurílio está mentindo, e sabe porque, 
Presidente? Porque eu venho aqui falar a verdade, da quadrilha que ficou 8 anos 
aqui no nosso município, onde roubaram uma reforma do ginásio de 
esportes,onde fizeram uma ponte no ginásio rural que não custou 1quinze mil e 
gastaram trinta e oito mil. Onde desmancharam uma secretaria de cultura que 
hoje alugou uma casa e paga mil reais por mês, e não trouxeram as casas que 
prometeram e tudo está do mesmo jeito. Fizeram um banheiro na praça que 
custou setenta e um mil reais, preço de uma casa inteira. Um relojoeiro aqui em 
cima nessa avenida fez o comércio dele e a casa no fundo e gastou quarenta mil. 
Lógico que a verdade dói, porque tinha uma quadrilha dentro da prefeitura, e 
lesaram a prefeitura durante oito anos, e estão com saudades porque agora secou 
a teta, e não tá dando, e agora começou a briga, porque o secretário que era bom 
até ontem, hoje estão pedindo a cabeça. Como eu falei para ele, não foi no 
Vitorino, foi ontem com o Fabinho as oito horas na pizzaria, porque o Fabinho 
ligou para eu descer lá, e ele ouviu toda a conversa, como o Vereador Cícero 
cobrou, pediu que existe uma tubulação lá na Associação que a pessoa que faz 
parte da licitação, a Cíntia, eu tinha que denunciar, mas ele tem o mesmo poder 
que eu, ele que tem que denunciar, porque disse que eu não vi que lá cobraram 
comissão, mas isso vem da administração de oito anos, onde tudo custava 
comissão, igual a esteira, que gastaram oitenta mil e não custava nem cinquenta. 
Como foi comprado de tanto nós falarmos a tal de pula-pula que não custava 
mais de vinte e gastaram trinta e cinco. Lógico que alguém ganhou, e não fui eu. 
E o seu João Rossi tenho certeza que é um homem de bem e não precisa de 
maracutaia para ganhar dinheiro com a prefeitura. Eu tenho certeza que ele 
deixou o terreno para o município, de que maneira o município vai pagar ele não 
importa. Agora, quero deixar bem claro aqui que Jataizinho tem um câncer 
negro, e não começou de hoje, começou um pouco atrás dessa administração, e 
vai estourar onde os vereadores tem data aqui em cima e onde o Prefeito 
comprou, que foi acerto. Tem mais dois vereadores que tem data ali em cima, 
calma. Onde o ex Prefeito mora em Ibiporã e está construindo uma casa ali, mas 
ainda tem mais dois vereadores que entraram no negócio. Calma, a gente tem 
que gastar os tiros devagar, vamos devagar que ainda tem mais coisa. Na época 
do Lelé, tinha gente que pegava ele para pegar óleo de motor de carro. Calma, 
tem mais. Você tem que jogar pedra na vidraça, mas ela quebra. E pode ter 
certeza que eu tenho mais bala na agulha. Não aguenta, bebe leite”. O Sr. 
Vereador Clovis Cordeiro diz: “Bom, queria pedir o parecer jurídico da Casa 
sobre o projeto e explicar para a população que se alguma das mães estiver 
ouvindo a reunião e são ouvintes assíduas aqui, sabe que um dos primeiros 
vereadores a cobrar a respeito dessa creche fui eu, junto com o secretário da 
educação, que esteve nessa casa e eu cobrei dele e ele disse que era projeto para 
daqui a quatro anos, e graças a Deus esse projeto entrou antes. Não vamos fazer 
lambança. Porque não querem o parecer jurídico da câmara? Tem três 
advogados na prefeitura,uma advogada não consegue dar a guarda de uma 
criança deficiente que está no pombal. Tem uma criança que está a seis anos 
com a mãe e ela não consegue a guarda, de tão competentes que eles são. 
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Entendeu? Aí o vereador travou o projeto... Não travei nada. Quero deixar bem 
claro que isso aqui vai passar semana que vem, desde que eu tenha o parecer 
jurídico da Casa eu voto favorável, pronto. Já deu problema em Ibiporã, pra que 
repetir isso aqui? Vamos esperar o parecer jurídico da Câmara e pronto. 
Ninguém está falando de segurar creche nenhuma. Acredito que todos querem 
que se instale mais uma creche aí. Mais creches, escolas, polícia, tudo, porque 
não tem nada aqui. Não é pra detonar projeto de Prefeito, mas façam a coisa 
certa. O projeto de Prefeito, na verdade, quem corre atrás disso é o Celso, que 
fica louco atrás de projetos para educação, e muitas coisas chegam ali e são 
barradas também, por má vontade. Agora chega aqui querendo fazer gracinha 
também, achar que não presta o vereador? Deixo claro que eu tenho minha 
consciência limpa. Não preciso dessa raça pra nada. E o que estou fazendo aqui 
é para não ter problema lá na frente, igual está acontecendo com as casas 
populares paradas lá em cima e com muitas outras coisas. Façam a coisa certa, 
tragam o projeto, peçam o parecer jurídico da casa, deem andamento e pronto, 
acabou. Põe uma placa lá que diz que amanhã tem uma creche, mentira, quatro, 
cinco, dez anos e amanhã levam o dinheiro e deixam a conta para o outro, 
entenderam? Então vamos fazer a coisa certa. Não tenho segundas intenções 
nenhuma com isso aqui, se puder ajudar, eu vou, e hoje ajudar é pedir vista na 
Casa e pedir o parecer jurídico. A minha opinião, hoje, é essa. O jurídico dando 
parecer favorável, vamos lá, votar e colocar para funcionar. Deixar os parabéns 
para o João Rossi, que está dando o terreno por R$150mil, para ajudar o 
município. É importante. Não tenho intenção nenhuma de prejudicar ninguém, 
só quero que façam a coisa certa. Que não deixe a população a ver navios, como 
estão muitos. Vamos fazer a coisa certa e pronto. Eu fiz um requerimento 
pedindo um laudo técnico de uma caixa caindo. Qual a resposta que eu tive? Foi 
segurado na prefeitura, engavetaram o laudo técnico. Porque? Porque está 
caindo ou porque ninguém subiu lá pra ver nada? Eles vão esperar ir lá no MP 
denunciar a escola deles? Até o ano passado não podia fazer porque a escola não 
era nossa. Não tem mais desculpa, a escola PE do município agora. Porque não 
fazem? Porque não arrumam o muro que está trazendo a igreja para cima do 
colégio? Vão esperar morrer um, primeiro? Quando vai começar a obra do 
Maria Julia, quando vão terminar aquilo? Dizem que lá embaixo não dá para 
fazer, porque? Façam uma drenagem, tirem o povo do sufoco. Agora vão tentar 
passar o mel na boca do povo, põe a creche lá, está tudo errado e tem que voltar 
atrás? Vamos fazer a coisa certa, pede o parecer, faz tudo certinho e aprovamos 
e acabou. Falaram que isso aqui é uma vergonha, não é uma vergonha não. Pode 
ter certeza. Só queremos fazer a coisa certa. Já deu problema lá em cima, porque 
deixar dar problema aqui também? Aí gostaria de ver com o jurídico, assim que 
puder me dar o parecer, colocamos em votação de novo, e acabou. Tendo o 
parecer da casa, sempre vou ser favorável. Não estou aqui para prejudicar 
ninguém, estou aqui para somar, e quem me conhece sabe disso, que eu não sou 
lambão, que não sou gente suja que sai jogando porcaria no ventilador. Sabe. Eu 
tenho minha consciência limpa. Entrei limpinho por aquela porta, e o dia que eu 
sair, vou sair limpinho, do jeito que eu entrei. Sem ter o que falar da minha 
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pessoa, nem um grão de arroz. Tenho certeza. E Jataizinho me conhece, sabe 
que eu não sou essa pessoa que pintaram aí porque eu pedi vista de um projeto, 
pedi vista, segunda entrou de novo e acabou, pronto. Quem me conhece sabe 
que não faço para prejudicar, nem nunca fiz. Se eu não puder ajudar, estorvar 
também eu não estorvo. Mas para quê eu vou votar em um projeto se não tenho 
certeza, se já me falaram que deu problema lá em Ibiporã. Para quê vou trazer 
mais um problema para a cidade? E porque não quiseram o parecer da Casa? E o 
que eu falei sobre essa criança, depois quero conversar com o senhor, ver se 
conseguimos tirar essa papelada de onde está e conseguimos dar a guarda para a 
avó. A mãe Deus levou e hoje não consegue dar a guarda para a mãe de uma 
criança deficiente. A avó não consegue fazer nada porque não tem guarda, não 
pode levá-la daqui a Assaí sozinha porque não tem a guarda. É um absurdo, faz 
seis anos que está nas mãos deles, e ainda que falar que tem advogado que tem 
competência? Não tem competência nenhuma a verdade é essa”. O Sr. Vereador 
Laércio Quitério diz: “É bonito ver dois vereadores discutindo, vereador 
Maurílio e Clovinho, que quer dar uma de sabido mas o senhor foi um pau 
mandado do vereador Maurílio, porque o senhor sabe que ele mandou o senhor 
tirar de votação o projeto e o senhor fez. O senhor sabe que o Vereador Maurílio 
só é bom quando você ajuda ele, porque se você não ajudar ele, ele vai te 
prejudicar, como me prejudicou. Como o vereador Maurílio fala, é um câncer. O 
câncer aqui chama Maurílio. E mais uma, o senhor falou que tem uma pessoa 
que está precisando de assistência na área de advogado, e nessa área quem está 
trabalhando é minha esposa, mas sabe o que o vereador Maurílio fez? Pediu para 
a promotora exonerar ela do cargo. Já chegou, ela só tem mais quinze dias. 
Então o vereador Maurílio quer ajudar as pessoas carentes de Jataizinho? A 
minha esposa ganhava mil e quatrocentos reais, estava ali para ajudar as pessoas 
carentes de Jataizinho, que não tem condições de pagar um advogado, que todo 
mundo sabe que qualquer honorário de advogado é mais de quinhentos, 
seiscentos reais. Então, Clovis, ficamos tristes de saber que agora está para vir 
uma creche e vocês estão tirando de votação, os vereadores Maurílio e Clovinho. 
Segundo mandato, nunca discuti com vereador nenhum, nunca falei mal de 
vereador mas tem hora que você cansa de ver tanta lambança e falação e sem 
resolver nada. Vou falar mais uma vez, Clovinho, pula desse barco, se não vai 
morrer afogado, porque o vereador Maurílio só tem interesse. Você sabe disso, 
que no começo do mandato eles queriam cassar todo mundo e você participou. 
Eu cai em certas conversas. Quando eu saí fora, que enxerguei, aí começou a 
perseguição. Pula desse barco. Quero dizer às mães que tem processo em 
andamento, que vocês irão sofrer, porque agora não vai ter nenhum advogado 
pra fazer uma defesa, uma pensão alimentícia, a não ser essas pessoas carentes 
de Jataizinho que vão ter que pagar, por conta do vereador Maurílio, que estava 
lá em Santo Antonio da Platina, com todos os vereadores, e ele denunciou. Mas 
isso não vai fazer falta não, graças a Deus a gente não precisa. A minha esposa 
só estava trabalhando lá para ajudar as pessoas de Jataizinho, porque ela tem 
quarenta casas de aluguel em Jataizinho. E eu tenho meu serviço. E tem minha 
casa que eu trabalhei lá na Inglaterra e tá ali, vale meio milhão de reais. Então eu 
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não preciso não. Quero dizer aqui que o Vereador Maurílio fala, quer bater, 
falar, acusar, mas não faz bosta nenhuma. É o quinto mandato perdido. Então 
quero deixar meu apelo e agora entrei na briga, e vou falar a mesma coisa do 
vereador Maurílio. Eu to saindo por aquela porta, a hora que acabar a sessão eu 
estou saindo por aquela porta”. O Sr Presidente diz: “Gostaria de fazer algumas 
considerações. Já expliquei aos vereadores que conforme art. 161 todos os 
vereadores tem o direito de pedir vistas por três dias, então é um direito de cada 
um, e cabe à presidência dar o direito aos vereadores de fazer o que lhes é 
beneficiado. Quero dizer também que hoje esteve presente aqui o Dr. Diego 
Furlan, o Eliseu, Tonhão, Crésio, Igor, Willian e Jéssica, Cabeção e as demais 
pessoas. Eu tenho notado que, tirando as questões pessoais que envolvem alguns 
vereadores, eu tenho visto um respeito da questão política, principalmente por 
esse período eleitoral que estamos passando, mas eu não poderia – parabeniza 
atletas – na verdade queria fazer alguns relatos sobre a questão política que está 
acontecendo aí. Estamos a treze dias das eleições e, isso não tem nada a ver com 
os dois vereadores que estão no grupo do Prefeito pedindo voto, mas acho que o 
Prefeito está faltando com a verdade com a população de Jataizinho, está 
pregando inverdades nessa questão eleitoral e essa semana ele soltou – são três 
ou quatro funcionários dele que vivem de cargos comissionados e se tivessem 
competência não precisariam estar pedindo e puxando o saco do Prefeito, porque 
na verdade a grande maioria dos funcionários públicos está trabalhando e 
desempenhando suas funções e não precisam ficar levando mentiras para a 
população a mando de seu superior – uma relação de 15 coisas que vieram no 
mandato dele e dentro dessas coisas ele vinculou a imagem de seus deputados a 
várias aquisições. Isso é uma inverdade, porque um Prefeito não pode chegar e 
falar que o deputado dele doou viaturas, ambulâncias e colégios se foi o governo 
do Estado que doou. Faço até um desafio para o Prefeito, se foi ele que soltou 
essa lista, que ele mostre o documento para a população, porque ele não pode 
faltar com respeito com a população e mentir. E eu não tinha nem que estar 
falando isso aqui, porque estou vendo um grande respeito entre os vereadores 
aqui na Câmara, na questão de campanha de deputados e seus candidatos, quem 
está faltando com o respeito é o Prefeito e o ex Prefeito, que estão em uma briga 
aí. Um entra numa casa para pedir voto e fala mal do ex Prefeito, o outro entra 
na casa e fala mal do Prefeito. Nós não temos nada com isso. O que não pode é o 
prefeito pegar um papel e não ter nem a coragem de assinar, porque papel aceita 
tudo, mas tinha que ter coragem de dar pra meia dúzia de puxa sacos dele lá que 
sai com o carro particular dele pedindo voto da cidade e ele tinha que assinar 
esse papel aqui, porque não assina? Será que é porque quando ele fala que o 
deputado dele doou ambulância é mentira? Porque veio para o Paraná inteiro? 
Porque quando falou que veio a viatura da polícia pelo deputado dele é mentira, 
porque é um programa do governo estadual? Quando ele fala que o deputado 
dele intermediou junto ao SINCOV? O SINCOV é a central, sistema nacional de 
convênios, você faz o convênio e protocola lá, será que os deputados dele tem 
esquema para estar aprontando dentro desse sistema? Já foi denunciado por um 
candidato o governador atual por estar fazendo isso. Propaganda em época 
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eleitoral do que não foi feito. Então eu acho que está na hora do Prefeito fazer o 
que tem que ser feito, igual nós todos estamos fazendo. Pedir voto com fé e 
coragem. Sábado que choveu ele tinha que ter pedido voto lá no Maria Julia, que 
o povo ficou esperando ele lá. Sábado que choveu, ele tinha que ir à Rua Piauí 
pedindo voto. Não ficar com um papel em cima de uma caminhonete mentindo 
para o povo. E falo mais, está na hora dele se mexer, se protegendo atrás de 
vereador e alguns secretários, porque na verdade ele começa a estragar 
vereadores do lado dele. Eu vejo pessoas interessadas, o Reinaldo com uma 
vontade de trabalhar, acho que é um dos melhores secretários, chefe do 
barracão, mas não tem condição, como já foi dito para os vereadores. E 
infelizmente a nossa cidade vive um momento que as vezes você é coagido a 
não poder falar, e algumas pessoas ficam com medo e se acovardam, que não é 
meu caso. Eu sempre digo que se alguém não gostou do que eu digo, que venha 
falar comigo. Porque quem não aguenta, bebe leite. Eu não vivo de política. Eu 
tenho profissão. Não vivo pegando resto do que os outros dão. Não fico 
elogiando o Prefeito quando manda uma máquina em uma propriedade minha, a 
hora que arruma alguma coisa para minha família. Nós temos que falar a 
verdade aqui, parar de mentira, e o Prefeito está mentindo para a população. 
Então senhores, senhoras, procurem saber quem são os candidatos dele porque 
ele está mentindo para a população. Essas quinze coisas que ele está mostrando 
para vocês são mentira. E eu desafio o Prefeito a mostrar os documentos de que 
os deputados dele mandaram essas quinze coisas. Agora que já foram mais de 
vinte meses, estão fazendo mais uma armada para a população. O Prefeito está 
simulando uma briga com o ex Prefeito e dizendo que o ex Prefeito em 
dezembro está fora da prefeitura, porque é uma forma de mostrar que o ex 
Prefeito brigou com ele e o povo tem que votar nele de novo daqui dois anos. 
Mas o povo não é mais bobo. O povo não acredita mais nesses contos de fadas. 
Então tá na hora de começar a falar a verdade para a população. Agradeço a 
todos e estaremos sempre aqui falando as coisas que a população trouxer para 
nós, o que for bom para a população. Estamos caminhando no caminho correto 
para que nos próximos anos Jataizinho só tenha a ganhar. Em nome de Deus eu 
declaro a reunião encerrada”. Nada mais havendo a ser tratado declara encerrada 
a presente sessão. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Jataizinho, aos 
vinte e dois dias do mês de setembro de 2014. 
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